
Міністерство освіти і науки України 
Національний педагогічний університет 

імені М. П. Драгоманова 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Віктор Петрович 
АНДРУЩЕНКО 

 
Біобібліографічний покажчик 

 
 

До 60-річчя від дня народження 
 
 
 
 
 
 
 
 

Київ 
Вид-во НПУ імені М. П. Драгоманова 

2009 

 



 
 

 
 
 

2

УДК 012Андрущенко: 1 :[929Андрущенко+ 378(477)(092) : 316  
ББК 91.9 : 74.58 : 60.5(4Укр)  
А 65 
 
 

Рекомендовано до друку рішенням 
Вченої ради Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова 

(протокол № 2 від 30 жовтня 2008 року) 
 
 

Упорядник – Н. І. Тарасова. 
Наукова редакція – Л. В. Савенкова, канд. пед наук, доцент 

директор Наукової бібліотеки; 
Редактор – Л. Л. Макаренко, канд. пед. наук, доцент; начальник 

редакційного відділу 
Бібліографічна редакція – Г. І. Шаленко. 

 
 
 
А 65    ВІКТОР ПЕТРОВИЧ АНДРУЩЕНКО : біобібліографічний 

покажчик / Упоряд. Н. І. Тарасова ; наук. ред. Л. В. Савенкова ; 
редактор Л. Л. Макаренко ; бібліогр. ред. Г. І. Шаленко; 
Міністерство освіти і науки України, Національний педагогічний 
університет імені М. П. Драгоманова. – К., 2009. – 123 с. – Серія 
“Вчені НПУ імені М. П. Драгоманова”. 

 
 

У рік 175-ої річниці з дня заснування Університету Св. Володимира святкує свій 
60-річний ювілей ректор Національного педагогічного університету імені 
М. П. Драгоманова, заслужений діяч науки і техніки України, доктор філософських 
наук, член-кореспондент Національної академії наук України, дійсний член Академії 
педагогічних наук України, професор Віктор Петрович Андрущенко. 

Бібліографічний покажчик присвячений творчому доробку вченого: містить 
короткий нарис життя і науково-педагогічної діяльності, основні дати життя, 
хронологічний покажчик друкованих праць за 1977-2009 роки, окремі переліки 
монографій, підручників та словників, а також літературу про академіка 
В. П. Андрущенка. 
 
 

© Тарасова Н. І., Савенкова Л. В., 
Макаренко Л. Л., Шаленко  Г. І., 2009 

© Національний педагогічний університет 
імені М. П. Драгоманова, 2009. 

 



 
 

 
 
 

3

 

ВВііккттоорр  ППееттррооввиичч  
ААННДДРРУУЩЩЕЕННККОО  ––    

ппееддааггоогг,,  ввччеенниийй--ффііллооссоофф,,  ллююддииннаа  

Віктор Петрович Андрущенко народився 1 січня 1949 р. в 
селі Совинка Конотопського району Сумської області в родині 
вчителів. У 1966 році із золотою медаллю закінчив Соснівську 
середню школу і продовжив навчання на приладобудівному 
відділенні Конотопського індустріального технікуму.  

У 1968-1970 рр. служив в армії в Білорусії. Після 
демобілізації у 1970 р. поступив на філософський факультет 
Київського державного університету імені Тараса Шевченка. 
По закінченні університету в 1975-1978 рр. навчався в 
аспірантурі, а з 1978 року працював в університеті на посадах 
асистента, старшого викладача, доцента, професора. Одночасно 
виконував обов'язки заступника декана філософського 
факультету, а згодом – заступника проректора університету.  

У 1978 році В. П. Андрущенко захистив кандидатську 
дисертацію “Основні закономірності соціалізації особистості 
при соціалізмі”, у 1991 році – докторську дисертацію на тему 
“Духовна культура як фактор ідейно-морального розвитку 
особистості”. Предметом наукового дослідження 
В. П. Андрущенка є соціально-філософські проблеми розвитку 
людини, філософія освіти й культури, модернізація української 
освіти в контексті вимог Болонського процесу, стратегія 
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розвитку вищої педагогічної освіти та підготовка вчителя в 
умовах глобалізації та становлення інформаційного 
суспільства, виховання студентської молоді.  

Працюючи у 1995-1999 рр. заступником і першим 
заступником міністра освіти України, В. П. Андрущенко зробив 
вагомий внесок у реформування освітньої галузі, становлення 
національної системи освіти в Україні. Під керівництвом і за 
безпосередньою участю В. П. Андрущенка здійснено 
формування нормативно-правового поля освіти (підготовлено, 
зокрема, проекти Законів України “Про вищу освіту”, “Про 
державну підтримку позашкільної освіти” та інші), оптимізацію 
мережі закладів освіти, розробку моделі ступеневої підготовки 
фахівців: молодший спеціаліст, бакалавр, спеціаліст, магістр. 
Він опікувався введенням нових спеціальностей, становленням 
системи контролю якості навчально-виховної діяльності, брав 
участь в підготовці Концепції гуманітарної освіти та Концепції 
національного виховання молоді. У 1999–2000 роках Віктор 
Петрович здійснював керівництво та загальну координацію 
діяльності робочої групи з підготовки “Національної доктрини 
розвитку освіти України”. В. П. Андрущенко сприяв створенню 
багатьох нових вищих навчальних закладів, серед яких – 
Одеська державна юридична академія, Київський інститут 
туризму та готельного господарства, Сумська державна 
академія банківської справи, Київська академія муніципального 
господарства; становленню національних університетів та 
зміцненню їх керівного кадрового потенціалу в містах 
Дніпропетровськ, Луцьк, Луганськ, Одеса, Рівне, Херсон. 

Як директор Інституту вищої освіти АПН України (з червня 
1999 р. по лютий 2005 р.) В. П. Андрущенко здійснював 
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соціально значущу й розгалужену роботу щодо опрацювання 
основних напрямів діяльності Інституту, добору наукових 
кадрів, обґрунтування концепції масштабних досліджень з 
проблем вищої освіти України,  

Професором В. П. Андрущенко підготовлено і 
опубліковано понад 500 наукових та науково-методичних праць 
з філософії, соціальної філософії, філософії освіти, політології й 
культури. Серед них індивідуальні й колективні монографії, 
підручники, навчальні посібники для студентів вищих 
навчальних закладів.  

Загальне визнання отримали книги В. Андрущенка 
“Людина в системі культури” (1984), “Ідеологічна ефективність 
культури” (1988), “Сучасна соціальна філософія” (1996; у 
співавторстві з М. Михальченком); “Історія соціальної 
філософії” (2000); “Культура. Ідеологія. Особистість” (2002; у 
співавторстві з М. Михальченком та Л. Губерським); 
“Соціальна робота” (у співавт.); “Інтелектуальний потенціал 
нації: погляд у ХХІ століття” (у співавторстві); “Беловежье. 
Украина 1991-1995. Леонид Кравчук”  (1996, у співавторстві з 
М. Михальченком); “Роздуми про освіту” (2004, 2008); “Вступ 
до філософії. Великі філософи” (2004); “Соціальна філософія: 
історія, теорія, методологія” (у співавторстві з Л. Губерським та 
М. Михальченком); “Організоване суспільство” (2006); 
“Українська культура у європейському контексті” (2007; у 
співавторстві з Ю. Богуцьким та ін.); “Основи сучасної 
філософії освіти” (2009; у співавторстві з Д. І. Дзвінчуком); 
“Ціннісний дискурс в освіті в епоху глобалізації та 
інформаційної революції” (2009); “Філософія. Природа, 
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проблематика, класичні розділи” (2009; у співавторстві з 
Т. І. Андрущенко та Г. І. Волинкою).  

Віктор Петрович є безпосереднім організатором наукових і 
науково-практичних конференцій, симпозіумів, семінарів 
всеукраїнського та міжнародного рівня, є головним редактором 
часописів “Вища освіта України”, “Генеза”, “Директор школи, 
ліцею, гімназії”, “Практична філософія”, “Людина і політика”, 
“Політична філософія”, “Науковий часопис університету імені 
М. П. Драгоманова” (22 серії), є членом редколегій журналів 
“Гілея: Історія. Політологія. Філософія”, “Гуманітарна освіта”, 
“Інформаційний вісник Академії наук вищої освіти України”, 
“Пам’ять століть”, “Педагогіка і психологія” (вісник АПН 
України), “Політичний менеджмент: Політологія. Соціологія. 
Психологія. Конфліктологія”, “Президент”, “Проблеми освіти”, 
“Рідна школа”, “Соціальна психологія”, газета “Освіта 
України” та ін.  

З 1992 року Віктор Петрович працює у спеціалізованих 
радах із захисту докторських дисертацій в Київському 
національному університеті імені Тараса Шевченка, з 2001 року 
у спеціалізованій Вченій раді із захисту кандидатських 
дисертацій в Інституті вищої освіти Академії педагогічних наук 
України, з 2003 року – у спеціалізованій Вченій раді із захисту 
докторських дисертацій Національного педагогічного 
університету імені М. П. Драгоманова, головою експертної 
ради ВАК України з філософії, політології та соціології. 

Під керівництвом, за консультацією і науковим сприянням 
професора В. П. Андрущенка науковцями України захищено 
понад 20 докторських та 60 кандидатських дисертацій; він є 
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рецензентом понад 70 монографій з філософії, соціології, 
політології, педагогіки. 

За вагомий особистий внесок у розвиток національної 
освіти, впровадження сучасних методів навчання і виховання 
молоді у 1997 р. Указом Президента України йому було 
присвоєно почесне звання “Заслужений діяч науки і техніки 
України”. У листопаді 1999 року В. П. Андрущенко обраний 
членом-кореспондентом Академії педагогічних наук України, у 
квітні 2003 р. – дійсним членом АПН України. 

В. П. Андрущенко є академіком (дійсним членом) декількох 
громадських академій; першим віце-президентом Української 
академії політичних наук; першим віце-президентом 
Української академії політичних наук, віце-президентом 
міжнародної мережі університетів – Eаst–Еuropean University 
Network.  

Віктор Петрович Андрущенко – член-кореспондент 
Національної академії наук України (2009), дійсний член 
Академії педагогічних наук України (2003), має почесне звання 
“Заслужений діяч науки і техніки України” (1997). За здобутки 
у галузі освіти, науки і техніки В. П. Андрущенко 
нагороджений першою премією Академії педагогічних наук 
України (2000); нагородою Академії наук вищої школи (2002), 
нагороджений орденом “За заслуги” ІІІ ступеня (2004), орденом 
“За заслуги” ІІ ступеня (2008), Почесною Грамотою Верховної 
Ради України (2002, 2003), відзнаками Міністерства освіти і 
науки України та Академії педагогічних наук України, 
нагрудним знаком “Знак Пошани” Київського міського голови, 
орденами і медалями церковних (духовних) та громадських 
організацій, Почесними грамотами Міністерства освіти і науки, 



 
 

 
 
 

8

Міністерства внутрішніх справ України, Академії педагогічних 
наук України, Державного комітету у справах молоді та 
туризму, Всеукраїнського товариства “Просвіта” ім. Тараса 
Шевченка, Товариства “Знання України”, Дипломом лауреата 
премії імені Дмитра Чижевського Національної академії наук 
України (2003), має нагороду імені Св. Володимира АН вищої 
освіти України (2007). Нагороджений знаком “Відмінник освіти 
України” Міністерства освіти і науки України та багатьма 
іншими. Віктор Петрович є Президентом Асоціації ректорів 
педагогічних університетів України. 
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ООССННООВВННІІ  
ддааттии  жжииттттяя  ттаа  

ддііяяллььннооссттіі  
ВВ..  ПП..  ААннддрруущщееннккаа  

Віктор Петрович АНДРУЩЕНКО народився 1 січня 
1949 року в селі Совинка Конотопського району Сумської 
області в родині вчителів Петра Андрійовича та Наталії 
Іванівни Андрущенків. 

 
1966 р. – закінчив середню загальноосвітню школу, 

вступив до Конотопського індустріального 
технікуму; 

1968-1970 рр. – служба у лавах Радянської Армії; 

1970-1975 рр. – навчався на філософському факультеті 
Київського державного університету імені 
Тараса Шевченка; 

1975-1978 рр. – навчався в аспірантурі Київського 
державного університету імені Тараса 
Шевченка; 

1979 р. – захистив дисертацію на тему “Основні 
закономірности соціалізації особистості при 
соціалізмі” на здобуття наукового ступеня 
кандидата філософських наук; працював 
асистентом, старшим викладачем; 

1986 р. – отримав вчене звання доцента; 
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1991 р. – захистив дисертацію на тему “Духовна 
культура як фактор ідейно-морального 
розвитку особистості: проблеми 
ефективності” на здобуття наукового ступеня 
доктора філософських наук; 

1992 р. – отримав вчене звання професора; працював 
заступником декана філософського 
факультету, заступником проректора-
директора Інституту суспільних наук 
Київського державного університету 
ім. Тараса Шевченка; 

1995-1999 рр. – працював заступником, першим 
заступником міністра освіти України; 

1997 р. – отримав почесне звання “Заслужений діяч 
науки і техніки України”; 

1999-2005 рр. – директор-організатор, директор Інституту 
вищої освіти АПН України; 

1999 р. – член-кореспондент Академії педагогічних 
наук України з березня 2003 р. – ректор 
Національного педагогічного університету 
імені М. П. Драгоманова; 

2003 р. – дійсний член Академії педагогічних наук 
України; 

2009 р. – член-кореспондент Національної академії 
наук України. 
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социализме : автореф. дис. … канд. философ. наук 
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/ Киевский государственный университет имени Тараса 
Шевченко. – К., 1978. – 24 с. 

5. Социализация и нравственное воспитание студенческой 
молодежи // Этика и эстетика. – 1978. – Вып. 21. –  
С. 37-46. – Лит. : 20 н.  

11997799  
6. Плани семінарських занять з курсу марксистсько-

ленінської етики / В. П. Андрущенко [та ін.] ; Київ. держ. 
університет імені Тараса Шевченка. – К. : Вища школа, 
1979. – 8 с. 

7. Развитие науки, совершенствование системы народного 
образования и профессиональной подготовки кадров: 
метод. указания в помощь слушателям системы 
партийной учебы по курсу “Актуальные вопросы 
идеологической работы КПСС” / В. П. Андрущенко, 
Л. В. Губерский. – К., 1979. – 26 с.  

8. Труд и социализация личности в обществе зрелого 
социализма // Вопросы научного коммунизма. – 1979. – 
Вып. 42. – С. 60-68. – Лит. : 12 н. 

11998800  
9. Програма з діалектичного та історичного матеріалізму 

для радянських та іноземних аспірантів / І. Надольний, 
В. Андрущенко [та ін.]. – К. : Вища школа, 1980. – 15 с. 

10. Роль мировоззрения на основных этапах социализации 
личности // Единство мировоззренческой и 
методологической функции марксистско-ленинской 
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философии : тез. докл. респ. науч. конф. – К. : Вища 
школа, 1980. – Секция 3. – С. 13-15. 

11998811  
11. Комуністичний світогляд – основа соціалізації 

особистості / В. П. Андрущенко, Л. В. Губерський. – К. : 
Знання, 1981. – 48 с. – (Сер. Х. Молодь і суспільство, 
№ 3). 

12. Морально-эстетические проблемы творчества 
/ Л. Т. Левчук (рук.), А. С. Канарский, Л. С. Горбатова, 
В. П. Андрущенко [и др.]. – К. : Вища школа, 1981. – 
184 с. – (Раздел : Мораль и развитие творческой 
активности личности в сфере социалистического 
материального производства / В. П. Андрущенко). 

13. О специфике философского подхода к определению 
понятия “человек” // Проблемы философии. – 1981. – 
Вып. 52. – С. 97-104. – Лит. : 10 н. 

14. Этика в системе комплексного исследования: 
(методологические вопросы социально–этического 
подхода к исследованию личности) // Этика и эстетика. – 
К. : Вища школа, 1981. – Вып. 24. – С. 17-23. – Лит. : 5 н. 

11998822  
15. В. И. Ленин, КПСС о коммунистической нравственности, 

о возрастании роли нравственных начал в строительстве 
нового общества : материалы в помощь лекторам. – К., 
1982. – 22 с. 

16. Пути повышения роли общественной мысли в 
воспитательной работе. – Уфа, 1982. – (Раздел : 
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Управление формированием нравственной культуры 
личности). 

17. Усиление марксистко-ленинской направленности 
преподавания курса этики как фактор повышения 
нравственной культуры студентов // Республиканская 
научно-практическая конференция “Актуальные 
проблемы марксистско-ленинской направленности 
учебного процесса в высшей школе” : тез. докл. и 
сообщений. – К. : Вища школа, 1982. – С. 129-131. 

11998833  
18. Диалектика социальных процессов / О. Лисенко, 

А. Горак, В. Андрущенко [и др.]. – К., 1983. – 216 с. – 
Библиогр. : с. 209-215. 

19. З досвіду міжнародних зв’язків філософського 
факультету // Вісник Київ. держ. ун-ту. Питання 
філософських наук. – 1983. – Вип. 15. – С. 13-18. 

20. Идеологические основы формирования и развития 
социалистической нравственной культуры // Вопросы 
научного коммунизма. – 1983. – Вып. 54. – С. 60-64. 

21. Интернационализм политической культуры советского 
народа и несостоятельность буржуазных фальсификаций 
/ В. П. Андрущенко, В. Л. Савельев // Великая сила 
братского единства : материалы респ. науч. конф., 
посвященной 60-летию образования Союза ССР. – К. : 
Политиздат Украины, 1983. – С. 296-300. 

22. Культура та ідеологія: програма спецкурсу 
/ В. Андрущенко [та ін.]. – К. : Вища школа, 1983. – 8 с. 
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23. Моральна культура особистості та ії практика 
/ І. Надольний, В. Андрущенко // Питання формування 
всебічно розвинутої особистості. – К., 1983. – С. 10-26.* 

24. Нравствення культура как элемент духовной культуры 
общества // Диалектика социальных процессов. – К. : 
Вища школа, 1983. – С. 178-191. 

25. Нравственная культура личности и ее моральная практика 
/ В. П. Андрущенко, И. Ф. Надольный // Развитой 
социализм и личность. Вопросы формирования 
всесторонне развитой личности. – К. : Вища школа, 1983. 
– С. 123-135. 

26. О факторах формирования и развития нравственной 
культуры советского человека // Проблемы философии. – 
К. : Вища школа, 1983. – Вып. 58. – С. 28-34. 

27. Основные направления развития духовной жизни 
общества зрелого социализма / В. А. Зоц, 
В. П. Андрущенко // ХХVI съезд КПСС: актуальные 
проблемы коммунистического строительства. – К. : Вища 
школа, 1983. – С. 235-258. 

28. Гусейнов А. А. Золотое правило нравственности. – 2-е 
изд., доп. и перераб. – М. : Мол. гвардия, 1982. – 208 с.) 
// Науч. докл. высш. школы. Философские науки. – 1983. 
– № 5. – С. 163-165. 

29. Соціалістична економічна свідомість / Андрущенко В., 
Свєтлов Б. // Економіка Радянської України. – 1983. – 
№ 12. – С. 84-85. – Рец. : Попов В. Д. Экономическое 
сознание: сущность, формирование и роль в 
социалистическом обществе. – М. : Мысль, 1981. – 239 с. 
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11998844  
30. Діалектичний матеріалізм : навчальний посібник 

/ І. Надольний, В. Андрущенко [та ін.]. – К. : Вид-во КДУ, 
1994. – 188 с. 

31. Історичний матеріалізм : навчальний посібник 
/ І. Надольний, В. Андрущенко [та ін.]. – К. : Вид-во КДУ, 
1984. – 158 с. 

32. Культурные механизмы формирования личности в 
трудовом коллективе / В. П. Андрущенко, Ю. И. Фисун 
// Всесоюзные философские чтения молодых ученых 
“ХХVI съезд КПСС и актуальные проблемы марксистско-
ленинской философии”: тез. докл. к конф. (4-8 мая 
1984 г.). – М., 1984. – Вып. VII : Философия, политика, 
культура. – С. 127-129. 

33. Методические рекомендации и программа по 
диалектическому и историческому материализму для 
советских и иностранных аспирантов, соискателей и 
стажеров / Сост. И. Ф. Надольный, В. П. Андрущенко [и 
др.] ; МВ и ССО УССР, КГУ им. Т. Г. Шевченко. – К. : 
Вища школа, 1984. – 112 с. 

34. Нравственная культура советской молодежи и 
идеологическая борьба. – К. : Знание, 1984. – 48 с. – 
(Сер. 7, Педагогическая, № 8). 

35. Об идейно-нравственном обеспечении реализации 
Продовольственной программы / В. П. Андрущенко, 
В. И. Григорьев // Социальные аспекты 
Продовольственной программы СССР : тез. докл. науч.-
практ. конф. – Умань, 1984. – Ч. ІІ. – С. 129-131. 

36. Основні напрями розвитку міжнародного співробітництва 
у Київському університеті / Л. В. Губерський, 
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Н. Ф. Білик, В. П. Андрущенко // Філософська думка. – 
1984. – № 5. – С. 122-124.  

37. Человек в системе духовной культуры развитого 
социализма: методолого-социологические аспекты 
проблемы / И. Ф. Надольный, В. П. Андрущенко, 
Н. В. Дученко [и др.]. – К. : Вища школа, 1984. – 168 с. 

11998855  
38. Идеологическая эффективность общекультурного 

развития студенческой молодежи // Проблемы 
повышения эффективности коммунистического 
воспитания студенческой молодежи : тез. докл. и 
выступлений на респ. науч.-практ. конф. (20-21 сент. 
1985 г.). – К. : Вища школа, 1985. – С. 126-127. 

39. Критика антимарксистских концепций в курсе научного 
коммунизма / П. Г. Марков, В. Г. Антоненко, 
В. С. Пазенок, В. П. Андрущенко [и др.]. – К. : Вища 
школа, 1985. – 279 с. – Библиогр. : с. 262-277. 

40. Нравственная культура молодежи и идеологическая 
борьба // Научно-методическая разработка проведения 
конференции на тему “Духовная жизнь общества и 
личности в условиях совершенствования развитого 
социализма”: из опыта работы партийных организаций. – 
К., 1985. – Ч. 1. – С. 43-46. 

41. Правда против домыслов: Научность и реализм политики 
КПСС и несостоятельность ее буржуазных 
фальсификаций / В. А. Савельев, В. П. Андрущенко, 
В. С. Дорошенко [и др.]. – К. : Политиздат Украины, 
1985. – 303 с. – (Раздел : Несостоятельность 
“советологических” извращений сущности идейно–
воспитательной работы КПСС ).  
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42. Роль духовной культуры в интернационализации 
социалистического образа жизни // Диалектика 
интернационального сознания и национального 
самосознания в процессе совершенствования 
социалистического образа жизни. 11. Препринты докл. и 
выступлений на Всесоюз. науч.-теоретич. конф. 
“Интернационализация социалистического образа жизни 
и коммунистическое воспитание трудящихся”. – М., 1985. 
– С. 80. 

11998866  
43. Активизация человеческого фактора – важное условие 

ускорения социально-экономического развития общества 
/ В. П. Андрущенко, В. Ф. Великий // ХХVII съезд КПСС 
о социально-экономической политике партии 
/ М. С. Черненко (рук.), В. П. Андрущенко, В. Ф. Белик [и 
др.]. – К. : Вища школа, 1986. – С. 74-84. 

44. Идейная зрелость молодого специалиста: 
Социалистический образ жизни и коммунистическое 
воспитание студенческой молодежи / Авт. кол. : 
В. А. Скуратовский, В. П. Андрущенко [и др.]. – К. : 
Вища школа, 1986. – 172 с. – Библиогр. : с. 166-170. – 
(Раздел : Социальная активность – важный фактор 
совершенствования социалистического образа жизни 
будущего специалиста / В. П. Андрущенко, А. Е. Брегеда, 
М. В. Кириллова, В. А. Скуратовский). 

45. Идеологическая эффективность общекультурного 
развития социалистической личности (к постановке 
проблемы) // Проблемы философии. – К. : Вища школа, 
1986. – Вып. 69. – С. 34-40. 

46. Книги о нравственной культуре социалистической 
личности : метод. и библиографические рекомендации в 
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помощь активистам и организациям об-ва книголюбов 
/ Разработал В. П. Андрущенко ; науч. ред. В. А. Зоц. – К. : 
Добровольное О-во любителей книги УССР, 1986. – 32 с. 

47. Коммунистическое воспитание студентов: вопросы 
эффективности / В. Г. Антоненко, Я. С. Калакура, 
В. А. Кудин, …В. П. Андрущенко [и др.]. – К. : Вища 
школа, 1986. – 184 с. – (Раздел : Общественные науки и 
формирование мировоззрения студентов 
/ В. П. Андрущенко, В. Г. Антоненко, И. Ф. Надольный, 
В. Ф. Великий). 

48. Комплексность – важное условие развития нравственной 
культуры социалистической личности // Нравственная 
культура личности / Н. Ф. Надольный (рук.), 
В. П. Андрущенко [и др.]. – К. : Вища школа, 1986. – 
С. 103-118. 

49. Культурний потенціал трудового колективу // Проблеми 
соціального розвитку трудових колективів. – 
Краматорськ, 1986. – С. 12-16.* 

50. Нравственная культура социализма: понятие и реальность 
// Нравственная культура личности / Н. Ф. Надольный 
(рук.), В. П. Андрущенко [и др.]. – К. : Вища школа, 1986. 
– С. 7-24. 

51. Куценко В. И. Общественная проблема: генезис и 
решение. – К., 1984.) / И. Ф. Надольный, 
В. П. Андрущенко // Науч. докл. высшей школы. 
Философские науки. – 1986. – № 2. – С. 164-166. 

52. Роль идеологии в повышении нравственной культуры 
личности // Проблемы нравственной культуры общения. 
Теоретические вопросы нравственной культуры общения 
в социалистическом обществе : материалы симпозиума, 
декабрь 1986 г. / АН Лит.ССР, Ин-т философии, 
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социологии и права. Отдел этики. – Вильнюс, 1986. – 
С. 288-290. 

53. Самостійність в плануванні як умова та засіб підвищення 
свідомості в діяльності людей / В. Андрущенко, 
В. Ярошовець, В. Хавроненко // Інтенсифікація 
сільськогосподарського виробництва в умовах радикальних 
економічних реформ. – Суми, 1986. – С. 24-26.* 

54. Человекоформирующая функция культуры как предмет 
социологического анализа // Проблемы философии. – К. : 
Вища школа, 1986. – Вып. 68. – С. 19-25. 

11998877  
55. Великий Жовтень і культурно-моральний прогрес 

радянської людини / І. Ф. Надольний, В. П. Андрущенко 
// Вісник Київського університету. Питання філософських 
наук. – К., 1987. – Вип. 19. – С. 3-8. 

56. ХХVІІ съезд КПСС о возрастании роли человеческого 
фактора в совершенствовании коммунистического 
воспитания трудящихся / В. П. Андрущенко, 
И. Ф. Надольный, В. Ф. Белик // Проблемы философии. – 
К. : Вища школа, 1987. – Вып. 72. – С. 3-14. 

57. Коммунистический идеал и активная жизненная позиция 
личности. – К. : О-во “Знание” Украины, 1987. – 17 с. – (В 
помощь лектору. Формирование научного мировоззрения 
у молодежи). 

58. Программа спецкурса “Культура и идеология” для 
студентов философского факультета. – К. : Вища школа, 
1987. – 12 с. 
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11998888  
59. Діалектичний матеріалізм : методичні рекомендації 

/ І. Надольний, В. Андрущенко [та ін.]. – К. : Вища школа, 
1988. – 187 с. 

60. Идеологическая эффективность культуры. – К. : Вища 
школа, Изд-во Киев. ун-та, 1988. – 188 с. 

61. Идеологическая эффективность социалистической 
духовной культуры : критерии и способы измерения 
/ В. П. Андрущенко, В. А. Зоц, В. С. Карпичев 
// Идеология и социальная практика масс / Авт. кол. : 
И. Ф. Надольный, В. П. Андрущенко, Н. В. Дученко [и 
др.]. – К. : Вища школа, 1988. – С. 140-154. 

62. Історичний матеріалізм : навчально-методичний посібник 
/ І. Надольний, В. Андрущенко [та ін.]. – К. : Вид-во КДУ, 
1988. – 158 с. 

63. Научная идеология – ядро социалистической духовности 
культуры / В. П. Андрущенко, И. Ф. Надольный, 
Н. В. Дученко // Идеология и социальная практика масс 
/ Авт. кол. : И. Ф. Надольный, В. П. Андрущенко, 
Н. В. Дученко [и др.]. – К. : Вища школа, 1988. – С. 129-
139. 

11999900  
64. Духовная культура как фактор идейно-нравственного 

развития личности : проблемы эффективности : автореф. 
дис. … докт. философ. наук. – Минск : БГУ, 1990. – 29 с. 

65. Духовне оновлення суспільства / В. П. Андрущенко 
(кер.), Є. М. Бабосов, Л. В. Губерський, В. А. Вергун [та 
ін.]. – К. : Либідь, 1990. – 197 с. 
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66. Методичні рекомендації та програма по діалектичному та 
історичному матеріалізму / І. Надольний, В. Андрущенко 
[та ін.]. – К. : Вища школа, 1990. – 48 с. 

67. Роль образования в процессе формирования 
мировоззренческой культуры личности 
/ В. П. Андрущенко, Н. М. Шевченко // Всесоюзная 
научная конференция “Философские и социальные 
проблемы гуманизации науки, техники и инженерного 
образования” (18-20 окт. 1990 г.) : тез. докл. – Сумы : 
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Неперервна професійна освіта: філософія, педагогічні 
парадигми, прогноз : монографія / В. П. Андрущенко, 
І. А. Зязюн, В. Г. Кремень, С. Д. Максименко, Н. Г. Ничкало, 
С. О. Сисоєва, Я. В. Цехмістер, О. В. Чалий ; за ред. 
В. Г. Кременя. – К. : Наукова думка, 2003. – 853 с. 

Політична історія України. ХХ століття : у 6 т. Т. 5: 
Українці за межами УРСР (1918-1940) / НАН України. Ін-т 
політичних і етнонаціальних досліджень НАН України ; 
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редкол. І. Ф. Курас (голова) …В. Г. Кремень, В. П. Андрущенко 
[та ін.]. – К. : Генеза, 2003. – 720 с.  

Політична історія України. ХХ століття: У 6 т. Т. 6 : Від 
тоталітаризму до демократії (1945–2002) / НАН України. Ін-т 
політ. і етнонац. досліджень НАН України ; редкол. І. Ф. Курас 
(голова) …В. Г. Кремень, В. П. Андрущенко [та ін.]. – К. : 
Генеза, 2003. – 696 с. 

Соціальна робота / В. П. Андрущенко, В. І. Астахова, 
В. П. Бех [та ін.] ; Ін-т вищої освіти АПН України. – К., 2003. – 
Кн. 7 : Менеджмент соціальної роботи. – 276 с. 

Науково-освітній потенціал нації: погляд у ХХІ століття 
/ В. М. Литвин (кер.), В. П. Андрущенко, С. Довгий, В. Зайчук, 
В. Кремень / За заг. ред. В. Литвина. – 2-ге вид. – К. : Навчальна 
книга, 2004. – Кн. 1 : Пріоритет інтелекту. – 638 с. – Кн. 2 : 
Освіта і наука: творчий потенціал державо- і культуротворення. 
– 672 с. – Кн. 3: Модернізація освіти. – 944 с. 

Роздуми про освіту: статті, нариси, інтерв’ю. – К. : Знання 
України, 2004. – 738 с. – Бібліогр.: с. 613-630 (303 назви). 

Наукові школи Національного педагогічного університету 
імені М. П. Драгоманова / Ред. В. П. Андрущенко ; укл. 
В. П. Бех, Г. І. Волинка. – К. : Четверта хвиля, 2005. – 328 с. 

Національний педагогічний університет імені 
М. П. Драгоманова. Історія. Сьогодення. Перспективи. 1934-
2004. / Авт. : В. Андрущенко, Г. Волинка, Н. Мозгова, 
П. Дмитренко, І. Дробот. – К. : Навчальна книга, 2005. – 255 с. – 
Бібліогр.: с. 242-253. 

Приватна вища школа України на шляху інновацій : 
монографія / Інститут вищої освіти АПН України. Харківський 
гуманітарний університет “Народна українська академія” ; за 
ред. В. Андрущенка, Б. І. Корольова. – Харків, 2005. – 320 с. 

Студентство у дзеркалі соціології. За результатами 
соціологічного дослідження підготовки студентів НПУ імені 
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М. П. Драгоманова у 2004 році / В. Андрущенко, В. Бех, 
А. Ярошенко, Н. Крохмаль. – К., 2005. – 265 с. 

Економіка вищої освіти України: тенденції та механізми 
розвитку : монографія / АПН України. Ін-т вищої освіти АПН 
України ; заг. ред. та вступ (с. 4-9) В. П. Андрущенка. – К. : 
Педагогічна преса, 2006. – 208 с. 

Організоване суспільство. Проблема організації та 
суспільної самоорганізації в період радикальних трансформацій 
в Україні на рубежі століть: досвід соціально-філософського 
аналізу. – К. : ТОВ “Атлант ЮемСі”, 2006. – 502 с. 

Гуманітарна педагогічна парадигма вищої школи : 
монографія / Авт. : Г. Онкович (кер.), В. Андрущенко, 
М. Бойченко, М. Димитров, З. Донець, В. Карачун, 
В. Кобченко, П. Куляс, М. Лукашевич [та ін.]. – К. : 
Педагогічна думка, 2007. – 333 с. 

Українська культура в європейському контексті 
/ В. Андрущенко, Ю. Богуцький [та ін.]. – К., 2007. – 680 с. 

Модернізація системи вищої освіти: соціальна цінність і 
вартість для України : монографія / Авт. : М. Михальченко 
(кер.), В. Андрущенко, О. Бульвінська, М. Лукашевич, 
Т. Нельма, В. Рябченко, З. Самчук / АПН України ; Ін-т вищої 
освіти. – К. : Педагогічна думка, 2007. – 257 с. 

Філософські засади трансформації вищої освіти в Україні 
на початку ХХІ століття / Авт. кол. : В. Андрущенко (керівник), 
Л. Горбунова, Л. Зязюн [та ін.] ; ред. кол. : В. Кремень, 
В. Андрущенко [та ін.] ; АПН України, Інститут вищої освіти. – 
К. : Педагогічна думка, 2007. – 350 с. – (Розділ “Філософія 
освіти: поняття і предметне поле”, с. 81-98. – Літ.: 7 н.). 

Роздуми про освіту: статті, нариси, інтерв’ю 
/ В. П. Андрущенко. – 2-ге вид., допов. – К. : Знання України, 
2008. – 819 с. 
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Нариси з історії Національного педагогічного університету 
ім. М. П. Драгоманова / В. П. Андрущенко [та ін.]. – К., 2009. – 
360 с. – (До 175-річчя з дня заснування Національного 
педагогічного університету ім. М. П. Драгоманова). 

Наукові школи Національного педагогічного університету 
ім. М. П. Драгоманова / Ред. кол. : В. П. Андрущенко [та ін.]. – 
К., 2009. – 410 с. – (До 175-річчя з дня заснування 
Національного педагогічного університету ім. 
М. П. Драгоманова). 

Наш університет: історичний нарис до 175-річчя з дня 
заснування Національного педагогічного університету ім. 
М. П. Драгоманова / В. П. Андрущенко. – К., 2009. – 412 с. 

Професійне вдосконалення – важлива умова модернізації 
освіти, формування суспільства знань // Єдність навчання і 
наукових досліджень – головний принцип університету : 
матеріали звітно-наукової конференції викладачів університету 
за 2008 рік (5-6 лютого 2009 року) / Укл. Г. І. Волинка, 
О. О. Уваркіна, О. П. Симоненко, О. П. Ємельянова. – К. : Вид-
во НПУ імені М. П. Драгоманова, 2009. – 264 с. 

Почесні професори Національного педагогічного 
університету ім. М. П. Драгоманова : біографічний довідник 
/ За ред. В. П. Андрущенка [та ін.]. – К., 2009. – 380 с. (До 175-
річчя з дня заснування Національного педагогічного 
університету ім. М. П. Драгоманова). 

Ціннісний дискурс в освіті в епоху глобалізації та 
інформаційної революції : вибрані публікації представників 
наукової школи академіка АПН України, доктора філософ. 
наук, професора, засл. діяча науки і техніки України Віктора 
Андрущенка / Передмова В. П. Андрущенка, с. 10-14. 
Міністерство освіти і науки України. Національний 
педагогічний університет імені М. П. Драгоманова. – К. : Вид-
во НПУ імені М. П. Драгоманова, 2009. – 550 с. 
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Україна розділена в собі: від Леонідії до Вікторії 
/ М. Михальченко, В. Андрущенко : у 2-х т. – К. : ІПіЕНД імені 
І. Ф. Кураса НАН України, 2009. – Т. 1. – 490 с. ; Т. 2. – 458 с. 

Філософія як теорія та методологія розвитку освіти 
/ Л. Губерський, В. Андрущенко. – К., 2008. – 541 с. 

ППііддррууччннииккии,,  
ннааввччааллььнніі  ппооссііббннииккии  

Діалектичний матеріалізм : навчальний посібник 
/ І. Надольний, В. Андрущенко [та ін.]. – К. : Вища школа, 1994. 
– 188 с. 

Історичний матеріалізм : навч. посібник / І. Надольний, 
В. Андрущенко [та ін.]. – К. : Вища школа, 1984. – 158 с. 

Сучасна соціальна філософія : курс лекцій : у 2 т. 
/ В. П. Андрущенко, М. І. Михальченко ; Укр. академія політ. 
наук. – К. : Генеза, 1993. – Т. 1. – 256 с. ; Т. 2. – 313 с. 

Соціологія: наука об обществе : учебное пособие для 
студентов вузов / В. П. Андрущенко, В. И. Волович, 
Г. Т. Головченко [и др.] ; под общ. ред. В. П. Андрущенко, 
Н. И. Горлача ; Ин-т востоковедения и междунар. отношений ; 
Харьк. коллегиум. – Х. : ИМП Рубикон, 1996. – 688 с. 

Сучасна соціальна філософія : курс лекцій 
/ В. П. Андрущенко, М. І. Михальченко. – 2-е вид., виправ. і 
допов. – К. : Генеза, 1996. – 368 с. 

Социология: наука об обществе : учеб. пособие для студ. 
высш. учеб. заведений / Под общ. ред. В. П. Андрущенко, 
Н. И. Горлача. – 2-е изд. – Х. : Рубикон, 1997. – 687 с. 
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Філософія : навчальний посібник / І. Ф. Надольний, 
В. П. Андрущенко, І. В. Бойченко, В. П. Розумний [та ін.] ; за 
ред. І. Ф. Надольного. – К. : Вікар, 1997. – 584 с. 

Людина і світ : підручник / Л. Губерський, В. Андрущенко. 
– К., 1998. – 431 с. 

Політологія : підручник для студ. вузів / І. С. Дзюбко, 
К. М. Левківський, В. П. Андрущенко [та ін.]. – К. : Вища 
школа, 1998. – 415 с. 

Соціологія : підручник для вищої школи 
/ В. П. Андрущенко, В. І. Волович, М. І. Горлач [та ін.] ; за заг. 
ред. В. П. Андрущенка, М. І. Горлача. – 3-є вид., перероб. і доп. 
– К., Х. : Єдинорог, 1998. – 622 с. 

Філософія : навч. посібник для студ. і аспірантів 
гуманітарних спец. вищих навчальних закладів 
/ І. Ф. Надольний, В. П. Андрущенко, І. В. Бойченко, 
В. П. Розумний, В. А. Буслинський ; за ред. І. Ф. Надольного. – 
К. : Вікар,1998. – 624 с. 

Философия / В. П. Андрущенко, В. И. Волович, 
Н. И. Горлач [и др.] ; под ред. В. П. Андрущенко [и др.]. – К.–
Х., 1998. – 639 с. 

Людина і світ : підручник для учнів серед. загальноосвітніх 
шкіл, середніх спец. та проф.-техн. навчальних закладів 
/ Л. В. Губерський, А. О. Приятельчук, В. П. Андрущенко [та 
ін.] ; за ред. Л. В. Губерського, А. О. Приятельчука. – К. : Укр. 
центр духовної культури, 1999. – 512 с. 

Политология: наука о политике : учебник для высшей 
школы / В. П. Андрущенко, Н. И. Горлач, Г. Т. Головченко [и 
др.] ; под ред. В. П. Андрущенко, Н. И. Горлача. – 2-е изд., 
справ. доп. – К., Х., 1999. – 672 с. 
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Філософія : навч. посібник для студ. і аспірантів 
гуманітарних спец. вищих навч. закладів / І. Ф. Надольний, 
В. П. Андрущенко, І. В. Бойченко, В. П. Розумний, 
В. А. Буслинський ; за ред. І. Ф. Надольного. – 2-ге вид. – К. : 
Вікар, 1999. – 624 с. 

Історія соціальної філософії: (західноєвропейський 
контекст) : підручник для студ. вищих навч. закладів 
/ Національний ун-т ім. Тараса Шевченка ; Інститут вищої 
освіти АПН України. – К. : Тандем, 2000. – 412 с. – Бібліогр.: 
с. 404-406.  

Політологія: історія та методологія : підручник для студ. 
вищих навч. закладів / В. П. Андрущенко, В. Г. Антоненко, 
Л. О. Ануфрієв [та ін.] ; ред. Ф. М. Кирилюк. – К. : Здоров’я, 
2000. – 630 с. – Бібліогр.: с. 624-629. 

Філософія : курс лекцій : навч. посібник для студентів і 
аспірантів вищих навч. закладів / Л. В. Губерський, 
І. Ф. Надольний, В. П. Андрущенко, В. П. Розумний ; за ред. 
І. Ф. Надольного. – К. : Вікар, 2000. – 510 с. 

Філософія : підручник / В. П. Андрущенко, В. І. Волович, 
М. І. Горлач, Г. Т. Головченко, Л. В. Губерський та ін ; за заг. 
ред. М. І. Горлача, В. Г. Кременя [та ін.]. – 2-е вид., перероб. та 
доп. – Х., 2000. – 672 с. 

Людина і світ : підручник для учнів серед. шк., проф.-техн. 
та вищих навчальних закладів І–ІІ рівнів акредитації 
/ Л. В. Губерський (голов. ред.), В. Г. Кремень, 
А. О. Приятельчук, В. П. Андрущенко [та ін.]. – 2-ге вид., 
виправ. і доп. – К. : Знання, 2001. – 349 с. 

Політологія: наука про політику : підручник для вищої 
школи / В. П. Андрущенко, М. І. Горлач, Г. Т. Головченко [та 
ін.] ; за ред. В. Г. Кременя, М. І. Горлача. – 3-є вид., виправ. та 
доп. – К., Х. : Единорог, 2001. – 640 с. 
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Політологія : підручник для студ. вищих навч. закладів 
/ І. С. Дзюбко, К. М. Левківський, В. П. Андрущенко [та ін.] ; за 
заг. ред. І. С. Дзюбка, К. М. Левківського. – 2-ге вид., випр. і 
допов. – К. : Вища школа, 2001. – 415 с. – Бібліогр. : с. 406-415. 

Социальная философия : учебник / Под общей ред. 
В. П. Андрущенко, Н. И. Горлача. – К.–Х., 2001. – 736 с. 

Філософія : навчальний посібник для студентів і аспірантів 
вищих навчальних закладів / Л. В. Губерський, І. Ф. Надольний, 
В. П. Андрущенко, І. В. Бойченко, В. П. Розумний ; за ред 
І. Ф. Надольного. – 2-е вид., перероб. і доп. – К. : Вікар, 2001. – 
457 с. – (Вища освіта XXI століття). 

Філософія : навчальний посібник / Л. В. Губерський, 
І. Ф. Надольний, В. П. Андрущенко, В. П. Розумний [та ін.] ; за 
ред. І. Ф. Надольного. – 2-ге вид., виправлене. – К. : Вікар, 
2001. – 516 с. 

Філософія : підручник / В. П. Андрущенко, В. І. Волович, 
И. І. Горлач [та ін.] ; за заг. ред. М. І. Горлача, В. Г. Кременя, 
В. К. Рибалки. – 2-ге вид., перероб. та доп. – Х. : “Консум”, 
2001. – 671 с. 

Політологія : підручник для студ. вищих навчальних 
закладів / В. Г. Кремень, В. П. Андрущенко, В. Г. Воронкова [та 
ін.] ; за ред. Ю. І. Кулагіна, В. І. Полуріза ; Київ. нац. 
торговельно-економічний ун-т. – К. : Альтепрес, 2002. – 612 с. 

Політологія: наука про політику : підручник для вищої 
школи / В. П. Андрущенко, В. С. Афанасенко, Є. М. Воробйов 
та ін. ; заг. ред. В. Г. Кременя, М. І. Горлача. – 4-е вид., виправ. 
та допов. – К.–Х. : Друк. центр “Єдинорог”, 2002. – 638 с. 

Соціальна робота / Редкол. : В. П. Андрущенко, В. П. Бех, 
М. П. Лукашевич [та ін.] ; Ін-т вищої освіти АПН України ; 
Держ. центр соціальних служб для молоді. – К. : УДЦССМ, 
2002. – Кн. 2 : Навчальний посібник. – 440 с. 
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Соціальна робота / Редкол. : В. П. Андрущенко, 
В. І. Астахова, М. П. Лукашевич [та ін.] ; Ін-т вищої освіти 
АПН України ; Держ. центр соціальних служб для молоді. – К. : 
УДЦССМ, 2002. – Кн. 3 : Хрестоматія : навчальний посібник. – 
396 с. 

Социальная философия : учебник / В. П. Андрущенко, 
В. С. Афанасенко, В. И. Волович [и др.] ; под. общей ред. 
В. П. Андрущенка, Н. И. Горлача. – Киев-Харьков : Единорог, 
2002. – 736 с. 

Філософія : навчальний посібник для студентів і аспірантів 
вищих навчальних закладів / Л. В. Губерський, І. Ф. Надольний, 
В. П. Андрущенко, В. П. Розумний [та ін.] ; за ред. 
І. Ф. Надольного. – 3-є вид., стереотип. – К. : Вікар, 2002. – 
516 с. 

Філософія політики : підручник / НАН України, АПН 
України, Київський національний університет імені Тараса 
Шевченка ; авт.-упоряд. : В. Андрущенко, В. Кремень, 
Л. Губерський. – К. : Знання України, 2003. – 400 с. 

Філософія політики : хрестоматія : у 4-х т. 
/ В. П. Андрущенко (авт.-упоряд.), Л. В. Губерський [та ін.]. – 
К. : Знання України, 2003. – Т. 1. – 363 с. ; Т. 2. – 369 с. ; Т. 3. – 
406 с. ; Т. 4. – 428 с. 

Вступ до філософії. Великі філософи : книга для читання 
для загальноосвітніх навчальних закладів / В. П. Андрущенко. – 
К.-Х. : Тов. “Р.И.Ф.”, 2004. – 512 с. 

Філософія : навчальний посібник / Л. В. Губерський, 
І. Ф. Надольний, В. П. Андрущенко [та ін.] ; ред. 
І. Ф. Надольний. – 4-е вид., виправл. – К. : Вікар, 2004. – 457 с. 
– (Серія “Вища освіта ХХІ століття”). 

Вступ до філософії. Великі філософи : навчальний 
посібник. – К.–Харків, 2005. – 512 с. 
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Соціальна філософія: історія, теорія, методологія : 
підручник для вищих навчальних закладів / В. П. Андрущенко, 
Л. В. Губерський, М. І. Михальченко. – 3-тє вид., виправ. та 
доп. – К. : Генеза, 2006. – 656 с. 

Основи сучасної філософії освіти : навчальний посібник 
/ В. П. Андрущенко, Д. І. Дзвінчук / Національний педагогічний 
університет імені М. П. Драгоманова , Івано-Франківський нац. 
технічний університет нафти і газу. –  
К.-Івано-Франківськ : Місто НВ, 2009. – 456 с. 

Філософія. “Природа, проблематика, класичні розділи” : 
навчальний посібник / В. П. Андрущенко, Т. І. Андрущенко, 
Г. І. Волинка [та ін.] ; за ред. Г. І. Волинки. – К. : Каравела, 
2009. – 368 с. 

ААввттооррееффееррааттии  ддииссееррттаацціійй  

Основные закономерности социализации личности при 
социализме : автореф. дис. … канд. философ. наук / Киевский 
государственный университет имени Тараса Шевченко. – К. : 
КДУ, 1978. – 24 с. 

Духовная культура как фактор идейно-нравственного 
развития личности: проблемы эффективности : автореф. дис. … 
докт. философ. наук / Белорусский государственный 
университет. – Минск, 1990. – 29 с. 
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ККооннццееппццііїї,,  ппррооггррааммии,,  
ммееттооддииччнніі  ррееккооммееннддааццііїї,,  ззввііттии  

Плани семінарських занять з курсу марксистсько-ленінської 
етики / В. П. Андрущенко [та ін.] ; Київ. держ. університет 
імені Тараса Шевченка. – К. : Вища школа, 1979. – 8 с. 

Развитие науки, совершенствование системы народного 
образования и профессиональной подготовки кадров : метод. 
указания в помощь слушателям системы партийной учебы по 
курсу “Актуальные вопросы идеологической работы КПСС” 
/ В. П. Андрущенко, Л. В. Губерский. – К., 1979. – 26 с. 

Програма з діалектичного та історичного матеріалізму для 
радянських та іноземних аспірантів / І. Надольний, 
В. Андрущенко [та ін.]. – К. : Вища школа, 1980. – 15 с. 

Культура та ідеологія : програма спецкурсу 
/ В. Андрущенко [та ін.]. – К. : Вища школа, 1983. – 8 с. 

Методические рекомендации и программа по 
диалектическому и историческому материализму для советских 
и иностранных аспирантов, соискателей и стажеров / Сост. 
И. Ф. Надольный, В. П. Андрущенко [и др.] ; МВ и ССО УССР, 
КГУ им. Т. Г. Шевченко. – К. : Вища школа, 1984. – 112 с. 

Программа спецкурса “Культура и идеология” для 
студентов философского факультета. – К. : Вища школа, 1987. – 
12 с. 

Діалектичний матеріалізм : методичні рекомендації 
/ І. Надольний, В. Андрущенко [та ін.]. – К. : Вища школа, 1988. 
– 187 с. 
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Історичний матеріалізм : методичні рекомендації 
/ І. Надольний, В. Андрущенко [та ін.]. – К. : Вища школа, 1988. 
– 158 с. 

Методичні рекомендації та програма по діалектичному та 
історичному матеріалізму / І. Надольний, В. Андрущенко [та 
ін.]. – К. : Вища школа, 1990. – 48 с. 

Програма кандидатського іспиту з філософії для аспірантів, 
стажистів і пошукачів / Г. І. Волинка, В. П. Андрущенко, 
М. Є. Волинка, В. А. Рижков, Ю. О. Федів, М. Ф. Тарасенко, 
А. Д. Ятченко, Т. І. Яцук ; Міністерство освіти України ; 
Український державний педагогічний університет ім. 
М. П. Драгоманова. – К., 1993. – 14 с. 

Філософія : робоча програма для сільськогосподарських 
вищих навчальних закладів / В. Андрущенко, М. Тарасенко [та 
ін.]. – К., 1993. – 8 с. 

Людина і світ : методичні поради до вивчення курсу 
/ В. П. Андрущенко, Г. І. Волинка, Л. В. Губерський [та ін.] ; за 
заг. ред. М. Ф. Тарасенка. – К. : Фотовідеосервіс, 1994. – 112 с. 
– (Бібліотека українця, № 5-5). 

Проблема гуманізму у сучасній філософії : навч.-
методичний посібник / В. Андрущенко, Л. Губерський, В. Зуєв ; 
Міністерство освіти України ; Київ. держ. ун-т ім. Т. Шевченка. 
– К., 1994. – 64 с. 

Філософія : програма та плани семінарських занять з курсу 
“Філософія” для студ. гуманітарних спец. / В. П. Андрущенко, 
В. А. Буслинський, В. І. Касьян, І. Ф. Надольний, П. І. Скрипка 
/ Київ. держ. ун-т ім. Т. Шевченка. Філософський факультет. 
Каф. філософії гум. наук ; за ред. І. Ф. Надольного [та ін.]. – К. : 
Вікар, 1995. – 63 с. 

Пріоритетні напрями досліджень в галузі соціально-
гуманітарних наук, 1997-2005 рр. : проект для обговорення на 
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Всеукр. нараді завідуючих кафедрами соціально-гуманітарних 
дисциплін / В. П. Андрущенко [та ін.] (уклад.). – К. : Генеза, 
1997. – 16 с. 

Програма “Гуманітарний підручник для вищої школи”: 
проект для обговорення на Всеукр. нараді зав. кафедрами 
соціально-гуманітарних дисциплін / Міністерство освіти 
України ; Голов. редакційна рада : В. П. Андрущенко [та ін.]. – 
К. : Генеза, 1997. – 15 с. 

Філософія : навчальна програма нормативної дисципліни 
для вищих закладів освіти: проект для обговорення на 
Всеукраїнській нараді завідуючих кафедрами соціально-
гуманітарних дисциплін / А. Є. Конверський, 
В. П. Андрущенко, І. В. Бичко [та ін.]. – К. : Генеза, 1997. – 
20 с. 

Філософія : методичні рекомендації і плани семінарських 
занять для студ. усіх спец. / Національний авіаційний ун-т 
/ В. П. Андрущенко (уклад.) [та ін.] ; Нац. авіаційний ун-т. – К. : 
НАУ, 2001. – 64 с. 

Соціальна робота / Редкол.: В. П. Андрущенко, 
В. І. Астахова, В. П. Бех [та ін.] ; Ін-т вищої освіти АПН 
України ; Держ. центр соц. служб для молоді. – К. : УДЦССМ, 
2002. – Кн. 5 : Збірник навчальних програм. – 308 с. 

Філософія : методичні рекомендації та плани семінарських 
занять за модульною технологією навчання для студ. усіх 
спеціальностей / Національний авіаційний ун-т 
/ В. П. Андрущенко (уклад.). – К. : НАУ, 2002. – 68 с. 

Філософія: методичні рекомендації і програма 
кандидатського іспиту для аспірантів і здобувачів 
/ Національний авіаційний ун-т / В. П. Андрущенко (уклад.). – 
К., 2002. – 27 с. 
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Програма навчальної дисципліни “Громадянське виховання 
студентів” / АПН України, Центральний інститут 
післядипломної педагогічної освіти ; укл. В. П. Андрущенко, 
О. С. Снісаренко, Л. П. Сніцар. – К. : Міленіум, 2003. – 53 с. 

Програма навчальної дисципліни “Соціально-гуманітарна 
підготовка педагогічних кадрів” / АПН України,Центр. 
Інститут післядипломної педагогічної освіти ; авт.-упоряд. 
В. П. Андрущенко, О. С. Снісаренко, Л. П. Сніцар. – К., 2003. – 
45 с. 

Стратегія реформування освіти в Україні: рекомендації з 
освітньої політики (Розроблено за підтримки Програми 
розвитку ООН, Міжнародного фонду “Відродження”, Інституту 
відкритого суспільства (Будапешт) / Національний координатор 
проекту Віктор Андрущенко та робоча група проекту. – К. : 
“К.І.С.”, 2003. – 296 с. 

Звіт про роботу Національного педагогічного університету 
імені М. П. Драгоманова за 2003/2004 навчальний рік : доповідь 
ректора університету академіка АПН України 
В. П. Андрущенка на розширеному засіданні Вченої ради 
університету (31 серпня 2004 року ) / Міністерство освіти і 
науки України, НПУ ім. М. П. Драгоманова ; укл. 
Р. М. Вернидуб, Л. Л. Макаренко, Г. О. Плахотнюк ; за заг. ред. 
В. П. Андрущенка, П. В. Дмитренка. – К. : Вид-во НПУ імені 
М. П. Драгоманова, 2004. – 120 с. 

Звіт про роботу Національного педагогічного університету 
імені М. П. Драгоманова за 2004/2005 навчальний рік : доповідь 
ректора університету АПН України, В. П. Андрущенка на 
розширеному засіданні Вченої ради університету 31 серпня 
2005 року / Міністерство освіти і науки України, НПУ ім. 
М. П. Драгоманова ; укл. Р. М. Вернидуб, Л. Л. Макаренко, 
Г. О. Плахотнюк ; за заг. ред. В. П. Андрущенка, 
П. В. Дмитренка. – К. : Вид-во НПУ імені М. П. Драгоманова, 
2005. – 167 с. 
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Звіт про роботу Національного педагогічного університету 
імені М. П. Драгоманова за 2005/2006 навчальний рік : доповідь 
ректора університету академіка АПН України, 
В. П. Андрущенка на розширеному засіданні Вченої ради 
університету 31 серпня 2006 року / Міністерство освіти і науки 
України, НПУ ім. М. П. Драгоманова ; редкол. : 
В. П. Андрущенко (голова) та ін. ; заг. ред. В. П. Андрущенка 
[та ін.]. – К. : Вид-во НПУ імені М. П. Драгоманова, 2006. – 
226 с. 

Звіт про роботу Національного педагогічного університету 
імені М. П. Драгоманова за 2006/2007 навчальний рік : доповідь 
ректора університету академіка АПН України, професора 
В. П. Андрущенка на розширеному засіданні Вченої ради 
університету / За ред. В. П. Андрущенка, П. В. Дмитренка. – 
К. : Вид-во НПУ імені М. П. Драгоманова, 2007. – 169 с. 

Звіт про роботу Національного педагогічного університету 
імені М. П. Драгоманова за 2007/2008 навчальний рік : доповідь 
ректора університету академіка АПН України, професора 
В. П. Андрущенка на розширеному засіданні Вченої ради 
університету (4 вересня 2008 року) / За ред. В. П. Андрущенка, 
П. В. Дмитренка. – К. : Вид-во НПУ імені М. П. Драгоманова, 
2008. – 168 с. 

ССллооввннииккии,,  ееннццииккллооппееддііїї  

Мала енциклопедія етнодержавознавства / Упоряд. 
Ю. І. Римаренко (відп. ред.), В. П. Андрущенко, В. Д. Бабкін, 
В. Г. Кремень та ін. – К. : Генеза, Довіра, 1996. – 942 с. 

Соціальна філософія : Короткий енциклопедичний словник 
/ В. П. Андрущенко, В. Г. Антоненко та ін. ; Українська 
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академія політичних наук / Заг. ред. В. П. Андрущенка, 
М. І. Горлача. – К.–Х. : Рубікон, 1997. – 397 с. 

Філософія : короткий енциклопедичний словник / Авт. 
В. П. Андрущенко, В. Г. Антоненко, Г. П. Балабанова та ін. ; за 
заг. ред. В. П. Андрущенка, М. І. Горлача. – К., Х. : Рубікон, 
1997. – 398 с. 

Соціологія : короткий енциклопедичний словник 
/ В. Волович, В. Андрущенко та ін. – К. : Центр духов. 
культури, 1998. – 728 с. 

Соціально-политичний словник-довідник : навч.-метод. 
посібник для вузів / М. Іщенко, В. Андрущенко, М. Титарчук, 
П. Маленко ; за ред. М. Іщенка. – К. – Черкаси : Відлуння, 1999. 
– 303 с. 

Соціальна робота / Редкол. : В. П. Андрущенко (кер.), 
В. П. Бех, В. А. Башкірєв [та ін.] ; Ін-т вищої освіти АПН 
України, Держ. центр соціальних служб для молоді. – К. : 
УДЦССМ, 2002. – Кн. 4 : Соціальна робота : короткий 
енциклопедичний словник. – 536 с. 

Філософія політики : короткий енциклопедичний словник 
/ НАН України; Академія педагогічних наук України; 
Київський національний ун-т ім. Тараса Шевченка / Авт.-
упоряд. : В. П. Андрущенко, М. І. Бойченко, В. С. Бакіров [та 
ін.]. – К. : Знання України, 2002. – 670 с. 

Філософський словник соціальних термінів 
/ В. П. Андрущенко, Т. В. Андрущенко, В. Г. Антоненко ; за заг. 
ред. В. П. Андрущенка. – К., Х. :“Корвін”, 2002. – 672 с. 

Політологічний енциклопедичний словник. – 2-ге вид., 
перероб. і доп. / Національна академія наук України ; Ін-т 
держави і права ім. В. М. Корецького НАН України ; за ред. 
Ю. С. Шемшученка [та ін.] ; авт. : ….В. П. Андрущенко [та ін.]. 
– К. : Генеза, 2004. – 736 с. 
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Професори Національного педагогічного університету ім. 
М. П. Драгоманова : біографічний довідник 1997-2005 рр. 
/ Упоряд. В. П. Бех, Г. І. Волинка ; за ред. В. П. Андрущенка. – 
К. : Вид-во НПУ імені М. П. Драгоманова, 2005. – 227 с. 

Філософський словник соціальних термінів / За ред. 
В. П. Андрущенка. – К.–Харків : Р.И.Ф., 2005. – 672 с. 

Енциклопедія освіти / Академія педагогічних наук 
України : головний редактор В. Г. Кремень ; заст. голов. ред. 
О. Я. Савченко, В. П. Андрущенко. – К. : Юрінком Інтер, 2008. 
–1040 с. 

Професори Національного педагогічного університету ім. 
М. П. Драгоманова : біографічний довідник / За ред. 
В. П. Андрущенка. – К. : Вид-во НПУ імені М. П. Драгоманова, 
2009. – 420 с. 
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ЛЛііттееррааттуурраа  ппрроо  
ВВ..  ПП..  ААннддрруущщееннккаа  

11999966  
Культ личности провозглашает новая концепция 

гуманитарного образования. Но между строк в ней 
просматривается культ нации : беседа с первым заместителем 
министра образования Украины Виктором Андрущенко 
// Всеукраинские ведомости. – 1996. – 11 января (№ 5(433)). – 
С. 7. 

11999988  
“…щоб дітям і внукам не перебудовувати”: Гуманітарна 

освіта і виховання : інтерв’ю першого заступника міністра освіти 
України В. Андрущенка ; записала О. Коваленко // Освіта 
України. – 1998. – 14 жовт. (№ 42). – С. 1, 4. 

Національна система освіти формується сьогодні : розмова 
з першим заступником міністра освіти України  
В. П. Андрущенком ; записала М. Корюненко // Освіта України. 
– 1998. – 15 липня (№ 29). – С. 1, 4. 

Низько вклоняюся простому вчителеві, який перший і 
назавжди дає нам путівку в життя : інтерв'ю з Віктором 
Андрущенком записав О. Осадченко // Освіта України. – 1998. 
– 23 груд. (№ 52). – С. 5. 



 
 

 
 
 

108

22000000  
В. П. Андрущенко // Хто є хто в Україні 2000. – К. : Вид-во 

“К.І.С.”, 2000. – С. 8. 

22000011  
Андрущенко В. П. // Педагогічний словник / За ред. 

М. Д. Ярмаченка. – К. : Педагогічна думка, 2001. – С. 27. 

Андрущенко Віктор Петрович // Хто є хто в Україні. – К., 
2001. – С. 9. 

Меншун В. Глибинність : В. П. Андрущенко // Трибуна. – 
2001. – № 9-10. – С. 1, 4-5. – Портрет.  

Меншун В. Глибинність: про В. П. Андрущенка // Трибуна. 
– 2001. – № 9-10. – С. 1, 4-5. – (Портрет). 

Андрущенко В. П. / Михальченко М. І. // Енциклопедія 
сучасної України. – К., 2001. – Т. 1. – С. 512. 

22000022  
Андрущенко В. П. // Філософський енциклопедичний 

словник. – К. : Абрис, 2002. – С. 23. 

Андрущенко В. П. // Філософський словник соціальних 
термінів. – К., 2002. – С. 41-42. 

Андрущенко Віктор Петрович // Філософія політики : 
короткий енциклопедичний словник. – К., 2002. – С. 31-32. 

Український педагогічний календар : навч. посібник для 
студ. вищих навчальних закладів / Упоряд. Л. О. Калмикова, 
Т. Ф. Баєва ; за ред. В. П. Коцура. – К. : Переяслав-
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Хмельницький пед. ін-т, 2002. – 253 с. – (Про 
В. П. Андрущенка на стор. 6). 

22000033  
Академік АПН України Віктор Петрович Андрущенко : 

(учений-філософ, організатор науки і освіти : бібліографічний 
покажчик / Упоряд. бібліогр. Н. І. Тарасова ; вступ. стаття: 
Г. О. Козлакова ; МОН України, АПН України, Інститут вищої 
освіти АПН України, НПУ ім. М. П. Драгоманова. – К. : Знання 
України, 2003. – 36 с. 

Андрущенко В. : “Ми маємо виплекати нового вчителя…”: 
Яким мають бути сьогодні педагогічна освіта і навчальний 
заклад, що готує вчителів : розмова з ректором НПУ імені 
М. П. Драгоманова ; записала О. Коваленко // Освіта України. – 
2003. – 17 червня (№ 44-45). – С. 6. 

Булавко В. “Педагогічний! Національний! В добрий час! В 
добрий час!” : День знань для студентів НПУ імені 
М. П. Драгоманова // Освіта України. – 2003. – 3 вересня 
(№ 66). – С. 5. 

В університеті обрано нового ректора : Віктор Петрович 
Андрущенко // Педагогічні кадри / НПУ ім. М. П. Драгоманова. 
– 2003. – червень (№ 7). – С. 1. 

Вклонившись витокам : (НПУ імені М. П. Драгоманова) 
// Освіта. – 2003. – 4 вересня-1 жовтня (№ 44(5061)). – С. 12. 

Драгомановські зерна на українській ниві // Столиця. – 
2003. – 3-9 жовтня. 

Знайомтеся: Віктор Петрович Андрущенко // Педагогічні 
кадри. – 2003. – квітень (№ 4). – С. 3. 
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Логвин В. Прелюдія до сану вчителя : посвята у студенти в 
НПУ імені М. П. Драгоманова // Освіта. – 2003. –  
3-10 вересня (№ 40-41 (5057-5058)). – С. 3. 

На батьківщині Михайла Драгоманова // Освіта України. – 
2003. – 3 жовтня (№ 74). 

У Національному педагогічному університеті ім. 
М. П. Драгоманова новий ректор: Віктор Петрович 
Андрущенко // Освіта. – 2003. – 19-26 березня (№ 13(5030)). – 
С. 1. 

22000044  
Андрущенко Віктор Петрович // Київський національний 

університет імені Тараса Шевченка : імена славетних 
сучасників. – К. : Вища школа, 2004. – С. 103. 

Андрущенко Віктор Петрович // Кияни : бібліографічний 
покажчик. – К., 2004. – С. 11. 

В. П. Андрущенко / Ректор Національного педагогічного 
університету імені М. П. Драгоманова // Новітня історія 
України : Імена, звершення, творчість. – К., 2003. – Вип. 1. –
С. 88-89. 

Андрущенко Віктор Петрович // Профтехосвіта України : 
ХХ століття : енциклопед. вид. / АПН України. ін-т педагогіки і 
психології проф. освіти. – К. : АртЕк, 2004. – С. 532. 

Болонські горизонти освіти / В. П. Андрущенко 
// Болонський процес: тенденції, проблеми, перспективи. – К., 
2004. – С. 6-10. 

В честь Дня Победы над немецко-фашистскими 
оккупантами и за весомые достижения в бескорыстном 
служении народу Украинский фонд научно-экономического и 
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юридического сотрудничества наградил своими отличиями: 
ректора НПУ им. М. П. Драгоманова В. П. Андрущенко 
Крестом почета “Князь Святослав” // Труд. – 2004. – 25 мая. – 
С. 12. 

Вишняков В. Захоплююча мандрівка // Педагогічні кадри. – 
2004. – листопад (№ 9 (1547)). 

Віктор Андрущенко : “Приймаємо більше дітей із села”: 
(Мета, мрія ректора НПУ ім. М. П. Драгоманова про 
найкращий педагогічний університет Європи в Україні, 
європейську педагогічну імперію) // Столиця. – 2004. –  
23-29 липня (№ 30 (533)). – С. 23. 

Денисенко А. Трудівник думки, будитель педагогіки серця: 
роздуми про академіка, ученого філософа, педагога Віктора 
Андрущенка // Пам’ять століть. – 2004. – № 1. – С. 37-41. 

Дробот І. Людинолюбство : діалог на рівних // Освіта. – 
2004. – 1-7 жовтня. 

Еволюція київських закладів вищої педагогічної освіти у 
ХІХ–ХХ ст. / В. Булавко // Освіта України. – 2004. – 13 лютого 
(№ 12). – С. 2.  

Жовта І. У НПУ готуватимуть фахівців для системи 
Мінпраці / Ірина Жовта // Освіта України. – 2004. – 26 березня 
(№ 23). – С. 4: фотогр. (В. Андрущенко, М. Папієв та 
В. Кремень під час підписання Угоди про підготовку фахівців 
для соціальної сфери країни). 

Ідея вчителя: національні традиції в підготовці вчителя 
/ В. П. Андрущенко // Освіта. – 2004. – 1-7 січ. (№ 1). – С. 2-3. 

Коноваленко О. Посада і покликання: учительські діти : 
В. П. Андрущенко // Освіта. – 2004. – 1-7 січ. (№ 1). – С. 4-5. 

Кращі освітяни 2003 року: лауреат відзнаки “Засвіти вогонь” 
В. П. Андрущенко // Освіта. – 2004. – 1-7 січ. (№ 1). – С. 8. 
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Людина + демократія = громадянин // Столиця. – 2004. – 
1-7 жовтня. 

Миненко Ю. Людина + демократія = громадянин: 
В. П. Андрущенко про проект Джорджа Перліна) // Столиця. – 
2004. – 1-7 жовтня (№ 40). – С. 26. 

Модернізація педагогічної освіти України в контексті 
Болонського процесу / В. П. Андрущенко // Вища освіта 
України. – 2004. – № 1. – С. 5-9. 

Національний педагогічний університет ім. 
М. П. Драгоманова / В. П. Андрущенко // Історичний календар 
‘2004 : наук.-популярний альманах. – К. : Планета, 2004. – 
Вип. 10. – С. 483-492. 

Національний педагогічний університет імені Михайла 
Драгоманова // Золота Україна. – К., 2004. – С. 144.  

Педагогіка для всіх: засіб державотворення і виховання 
особистості // Вища освіта України. – 2004. – № 4. – С. 41-45. 

Почесна відзнака Президента України В. П. Андрущенку 
// Директор школи, ліцею, гімназії. – 2004. – № 1. – С. 62. 

Просвітницько-виховна робота розгортається 
/ В. П. Андрущенко // Трибуна. – 2004. – № 11-12. – С. 10-11. 

Роздуми про освіту: статті, нариси, інтерв'ю 
/ В. П. Андрущенко. – К. : Знання України, 2004. – 804 с. 

Талановитого науковця психолога-педагога, ректора-
новатора НПУ імені М. П. Драгоманова В. П. Андрущенка 
// Освіта. – 2004. – № 54(5130), 22-29 грудня. – С. 13. 

Філософія освіти в сучасній Україні: стан та перспективи 
розвитку / В. П. Андрущенко // Вища освіта України. – 2004. – 
№ 4. – С. 5-12. – Бібліогр.: с. 12. 
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Як по-справжньому плекати еліту: дієві рішення, реальні 
кроки назустріч дітям // Директор школи, ліцею, гімназії. – 
2004. – № 1. – С. 61-63.  

22000055  
Андрущенко Віктор Петрович // Професори НПУ імені 

М. П. Драгоманова : біографічний довідник 1997-2005 рр. 
/ Упоряд. В. П. Бех, Г. І. Волинка ; за ред. В. П. Андрущенка. – 
К. : Вид-во НПУ імені М. П. Драгоманова, 2005. – С. 31-32. 

Бойко В. Під знаком віри, надії й любові відбулися Треті 
шинкаруківські читання / Виступ В. Андрущенка // Трибуна. – 
2005. – № 3. – С. 10-14. 

Кращі освітяни 2004 року : Лауреат відзнаки “Засвіти 
вогонь” В. П. Андрущенко // Освіта. – 2005. – 5-12 січ. 
(№ 1(5131)). – С. 8. 

Воротілов О. Болонському процесу – осмислений підхід. 
Чи приживаються нові правила у вищій школі? // День. – 2005. 
– 31 серпня. – С. 6. 

Голубев К. І спеціалісти, і патріоти // Освіта. – 2005. – 22-29 
червня (№ 26(5156)). – С. 1-2. 

Делегація Пряшевського університету в Києві // Новеє 
життя: тижневик Союзу русинів-українців. – 2005. – № 19-20, 
13 травня.  

Лемего К. Vivat, школо! // Дивосвіт. – 2005. – № 2. – С. 33-34. 

Михальченко М. Роздуми не тільки про освіту, але й про 
майбутнє України (Про книгу В. Андрущенка “Роздуми про 
освіту”) // Філософія освіти. – 2005. – № 2. – С. 224-225. 

Наукова школа академіка АПН України, доктора 
філософських наук, професора, заслуженого діяча науки і 
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техніки Андрущенка Віктора Петровича // Наукові школи 
Національного педагогічного університету імені 
М. П. Драгоманова / Ред. В. П. Андрущенко ; укл. В. П. Бех, 
Г. І. Волинка. – К. : Четверта хвиля, 2005. – С. 7-56. 

Подоляк І. Зостаньмося собою в нових формах 
європейського життя // Освіта України. – 2005. – № 47-48, 
24 червня. – С. 7. – (Участь В. П. Андрущенка в “Круглому 
столі” по Болонському процесу). 

Рябоконь Л. Педагог для педагогів // День. – 2005. – 
20 квітня.  

1834-2004. Перелік століть // Педагогічні кадри. – 2005. – 
березень (№ 3 (1551)). 

22000066  
Андрущенко Віктор Петрович // І воїни, і педагоги : Слово 

про ветеранів / За ред. В. П. Андрущенка. – 2-ге вид., допов. та 
уточнене. – К. : Вид-во НПУ, 2006. – С.47-50. 

В. П. Андрущенко // Філософія освіти. – 2006. – № 1. – С. 6-12. 

Бех В. З вірою в народ // Вища освіта України. – 2006. – 
№ 4. – С. 98-99. 

Бех В. Організоване суспільство // Нова парадигма. – 2006. 
– Вип. 59. – С. 221-223. 

Виговська О. Актуальні питання управління школою : точка 
зору вченого, педагога, філософа, майстра-управлінця 
(В. П. Андрущенка) // Директор школи, ліцею, гімназії. – 2006. 
– № 6. – С. 73-74. 

Горяной П. Другі міжнародні Драгомановські читання 
// Безпека життєдіяльності. – 2006. – № 11. – С. 25. 
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Колесніченко О. Міжнародні драгомановські читання : 
(Другі Міжнародні Драгомановські читання в НПУ імені 
М. П. Драгоманова // Освіта України. – 2006. – № 82, 
3 листопада. – С. 9. 

Кращі освітяни року : лауреат відзнаки “Народ мій завжди 
буде” В. П. Андрущенко // Освіта. – 2006. – 4-11 січня (№ 2-3). 
– С. 8.  

Михальченко М. Монографія про організоване суспільство 
// Вища школа. – 2006. – № 2 (додаток). – С. 247-248. 

Сущенко Л. З місця події // Основи здоров’я та фізична 
культура. – 2006. – № 9. – 2 стор. обкл.  

Тесленко В. Основні завдання дошкільної та загальної 
середньої освіти, що потребує реалізації у 2006-2007 
навчальному році // Освіта України. – 2006. – 26 листопада. – 
С. 6. 

Ткаченко Л. Василь Кремень : філософія освіти має стати 
предметним полем стратегічного прориву в майбутнє // Освіта 
України. – 2006. – 13 червня, № 43-44. – С. 5. – (Про Віктор 
Андрущенко [та ін.]). 

Шулікін Д. Без науки університету немає: (виступ 
В. П. Андрущенка при обговоренні доповіді М. Євтуха на 
загальних зборах АПН України) // Освіта України. – 2006. – 
1 грудня (№ 90). – С. 4. 

22000077  
Андрущенко В. П.: “Ми своє не нав’язуємо, просто радимо – 

бути собою…” ; розмова з ректором НПУ імені 
М. П. Драгоманова В. П. Андрущенком ; записав І. Рябчий 
// Хроніка’2000 : Український культурологічний альманах. 
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Вип. 71 : Україна освітня: історія, персоналії, поступ. – К. : 
Фонд сприяння розвитку мистецтв, 2007. – С. 17-23. 

Андрущенко Віктор Петрович // Хто є хто в Україні. – К. : 
Вид-во “К.І.С.”, 2007. – С. 23. 

Лавриненко В. У чому сила? Сила – в дружбі // Пам’ять 
століть. – 2007. – № 2. – С. 215-216. 

Русаков С. Обіцяємо знайти шлях до дитячого 
серця…// Освіта. – 2007. – 29 серпня – 5 вересня.  

Україна-Канада : співпраця для демократичного розвитку 
// Освіта України. – 2007. – 7 грудня. 

Шулікін Д. Соціальна робота: вектори розвитку : 
(конференція в Інституті соціальної роботи та управління НПУ 
ім. М. П. Драгоманова. Вступне слово ректора НПУ ім. 
М. П. Драгоманова академіка В. П. Андрущенка) / Д. Шулікін. 
// Освіта України. – 2007. – 25 трав. (№ 39-40). – С. 4. 

22000088  
Андрущенко Віктор Петрович // І воїни, і педагоги: слово 

про ветеранів / За ред. В. П. Андрущенка. – 3-є вид., допов. та 
уточнене. – К. : Вид-во НПУ імені М. П. Драгоманова, 2008. – 
С. 84-86. 

Андрущенко святкує свій славний ювілей – 60 // Освіта 
України. – 2008. – 26 грудня (№ 96). – С. 3.  

Вега М. Академіки НАН України – в драгомановському 
університеті. Право на безпечну екологію // Освіта. – 2008. –  
5-12 листопада (№ 43-44(5322-5323)). – С. 5. 

Драгомановське поповнення вшанував Президент (День 
знань в НПУ імені М. П. Драгоманова) // Освіта. – 2008. –  
27 серпня – 3 вересня (№ 34 (5313)). – С. 4-5. 
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Дубина М. Віктор Андрущенко // Інформаційний вісник 
/ Академія наук вищої освіти України. – К., 2008. –  
травень-липень (№ 3(59)). – С. 69-79. 

Зафіксована мить // Пам’ять століть. – 2008. – № 3. – С. 234.  

Звіт про роботу Академії педагогічних наук України за 
2007 рік / Академії педагогічних наук України. – К., 2008. – 
288 с. – Про В. П. Андрущенка на стор. 58, 107, 120, 122, 154. 

Інтерв’ю з ректором НПУ імені М. П. Драгоманова 
Віктором Петровичем Андрущенком // Помічник абітурієнта. – 
К., 2008. – С. 31-32. 

Людина. Культура. Вічність : почесний професор Борис 
Олійник // Селянська правда. – 2008. – 29 липня. 

Нехай Господь благословляє на нові успіхи : Ректор 
Національного педагогічного університету імені 
М. П. Драгоманова Віктор Петрович Андрущенко // Освіта 
України. – 2008. – 26 грудня. – С. 3. 

Обдарована молодь. – К., 2008. – С. 5. 

Орлова І. Відкрито Інститут розвитку дитини (НПУ ім. 
М. П. Драгоманова) // Освіта України. – 2008. – 25 березня 
(№ 23). – С. 5. 

Орлова І. Дитина і суспільство. Грані взаємовпливу: в 
Інституті розвитку дитини 16 жовтня 2008 року відбулася 
наук.-практ. конф. “Сучасне дошкілля: реалії і перспективи” 
// Освіта. – 2008. – 5-12 листопада (№ 43-44 (5322-5323)). – С. 4.  

Орлова І. Файли надії : (відкриття Інституту розвитку 
дитини в НПУ імені М. П. Драгоманова // Освіта. – 2008. – 
28 травня – 4 червня (№ 22-23 (5301-5302)). – С. 1, 4-5. 

5 повних циклів людського життя – відмінні результати 
Віктора Андрущенка / І. Зязюн, В. Кремень, І. Бех, М. Євтух, 



 
 

 
 
 

118

В. Олійник, В. Бондар // Директор школи, ліцею, гімназії. – 
2008. – № 6. – С. 110-111. 

Роздуми про освіту: статті, нариси, інтерв'ю 
/ В. П. Андрущенко. – 2-ге вид. – К. : Знання України, 2008. – 
819 с. 

Савенкова Л. Бібліотека в інформаційному суспільстві 
(Відкриття Наукової бібліотеки після реконструкції ректором 
НПУ імені М. П. Драгоманова // Директор школи, ліцею, 
гімназії. – 2008. – № 3. – С. 73-74. 

Тугай Л. Науковці дбають про престиж влади // Галичина. – 
2008. – 26 лютого. – С. 4. 

Шануймося, земляки! (Віктору Петровичу Андрущенку – 
60) // Джерела творчості / Культурно-мистецький вісник 
Сумського обласного науково-методичного центру культури і 
мистецтв. – Суми, 2008. – № 4(13). – С. 4. 

Шулікін Д. Першовересень в Україні: вони обрали 
найшляхетніший фах (Посвята в Палаці “Україна”) / Д. Шулікін 
// Освіта України. – 2008. – 5 вересня (№ 67-68). – С. 1-2. 

22000099  
Він має талант згуртовувати людей і досягти успіху: 

Віктору Андрущенку – 60 років // Освіта України. – 2009. – 
№ 3-4, 16 січня. – С. 4. 

Волинка Г. Феномен Віктора Андрущенка // Педагогічні 
кадри. – 2009. – № 1 (1595). – С. 2-3. 

До ювілею Віктора Андрущенка // Рідна школа. – 2009. – 
№ 1. – 2 стор. обклад. 

Інституту вищої освіти АПН України – 10 років 
(засновником і першим директором Інституту у 1999-2005 роки 



 
 

 
 
 

119

був В. П. Андрущенко // Освіта. – 2009. – 10-17 червня  
(№ 23-24 (5354-5355)). – С. 1. 

Клименко Є. Віктор Андрущенко – почесний професор 
Гродненського університету імені Янки Купали / Є. Клименко 
Освіта України. – 2009. – 31 липня (№ 56 (1036)). – С. 2. 

Кононенко П. Українознавство в системі освіти : 
міжнародні конгреси 2006 і 2007 років “Українська освіта у 
світовому часопросторі. Стан, проблеми, перспективи” : 
Реформування освіти й науки в Київському національному 
університеті імені Тараса Шевченка : ректор Л. Губерський, 
декан / П. Кононенко, Т. Кононенко // Освіта України. – 2009. – 
10 липня (№ 51-52). – С. 5.  

Корольов Б. І. Приватна освіта – справа державна : 
Інституту вищої освіти АПН України – 10 років // Освіта. – 
2009. – № 23-24 (5354-5355), 10-17 червня. – С. 7. 

Кращі освітяни 2008 року : Віктор Андрущенко – лауреат 
відзнаки “Народ мій завжди буде” // Освіта. – 2009. – № 1-2 
(5332-5333), 7-14 січня. – С. 5. 

Левшин М. Продукуємо креатині ідеї : Інституту вищої 
освіти АПН України – 10 років // Освіта. – 2009. –  
10-17 червня (№ 23-24 (5354-5355)). – С. 6. 

Луговий В. Фактори цивілізаційного визначення : Інституту 
вищої освіти АПН України – 10 років // Освіта. – 2009. –  
10-17 червня (№ 23-24 (5354-5355)). – С. 2. 

Михальченко М. Шлях вперед: теоретична матриця : 
Інституту вищої освіти АПН України – 10 років // Освіта. – 
2009. – 10-17 червня (№ 23-24 (5354-5355)). – С. 4. 

Нам сил додає нагорода в трудах на благо України (В 
номінації “За вагомий внесок у педагогічну науку та надання 
якісних освітніх послуг “Кришталевим Рогом достатку” 



 
 

 
 
 

120

нагороджений НПУ ім. М. П. Драгоманова, який очолює 
В. П. Андрущенко) // Освіта України. – 2009. – 10 липня  
(№ 51-52). – С. 1, 4.  

Наукова школа В. Андрущенка : “Соціально-філософські 
проблеми розвитку людини, її освіти і культури” / Міністерство 
освіти і науки України. Національний педагогічний університет 
імені М. П. Драгоманова. – К. : Вид-во НПУ імені, 2009. – 
202 с. 

Орлова І. Філософ освіти: ректорові Драгомановського 
університету Віктору Андрущенку – 60 років // День. – 2009. – 
22 січня, № 8 (2928). – С. 6. 

Панченко Л. Слово про вчителя // Ціннісний дискурс в 
освіті в епоху глобалізації та інформаційної революції : вибрані 
публікації представників наукової школи академіка АПН 
України, доктора філософ. наук, професора, засл. діяча науки і 
техніки України Віктора Андрущенка / Міністерство освіти і 
науки України. Національний педагогічний університет імені 
М. П. Драгоманова. – К. : Вид-во НПУ імені 
М. П. Драгоманова, 2009. – С. 4-9. 

Сергієнко В. Чергова ректорська новація – педагогічна рада 
батьків студентів / НПУ імені М. П. Драгоманова // Освіта. – 
2009. – 4-11 лютого (№ 5-6(5336-5337)). – С. 3. 

Тарутіна З. Є. Завтра наближаємо самі – аспірантура і 
докторантура Інституту : Інституту вищої освіти АПН України 
– 10 років // Освіта. – 2009. – 10-17 червня (№ 23-24 (5354-
5355). – С. 7. 

У флагмані вищої педагогічної школи: академіка АПН 
України, заслуженого діяча науки і техніки України, доктора 
філософських наук, професора, ректора Національного 
педагогічного університету імені М. П. Драгоманова Віктора 
Петровича Андрущенка обрано членом-кореспондентом 



 
 

 
 
 

121

Національної Академії Наук України // Освіта. – 2009. –  
4-11 лютого (№ 5-6 (5336-5337)). – С. 3. 

Феномен Віктора Андрущенка: до 60-ліття від дня 
народження // Педагогічні кадри. – 2009. – січень (№ 1(1595)). – 
С. 2-3. 

Філософ освіти: ректорові Драгомановського університету 
Віктору Андрущенку – 60 років // День. – 2009. – 22 січня 
(№ 8). – С. 6. 

Ціннісний дискурс в освіті в епоху глобалізації та 
інформаційної революції : вибрані публікації представників 
наукової школи академіка АПН України, доктора філософських 
наук, професора, заслуженого діяча науки і техніки України 
Віктора Андрущенка / Міністерство освіти і науки України. 
Національний педагогічний університет імені 
М. П. Драгоманова. – К. : Вид-во НПУ імені 
М. П. Драгоманова, 2009. – 550 с. 

Ювілей академіка В. П. Андрущенка // Інформаційний 
вісник / Академія наук вищої освіти України / Ред. кол. : 
І. С. Зозуля, В. П. Андрущенко [та ін.]. – 2009. – січень-лютень 
(№ 1(62)). – С. 128, 133, 150-151. 

Примітка∗ 

                                                 
∗ Не перевірено de visu 



 
 

 
 
 

122

З М І С Т  

Віктор Петрович Андрущенко –  
педагог, вчений - філософ, людина................................... 3 

Основні дати життя та діяльності 
В. П. Андрущенка................................................................... 9 

Друковані праці 
Віктора Петровича АНДРУЩЕНКА 

Хронологічний покажчик ................................................... 11 

Монографії ............................................................................ 88 

Підручники, навчальні посібники .................................... 94 

Автореферати дисертацій............................................... 99 

Концепції, програми, методичні рекомендації .......... 100 

Словники, енциклопедії..................................................... 104 

Література про В. П. Андрущенка................................. 106 

 



 
 

 
 
 

123

 
Інформаційне видання 

 
 
 

Віктор Петрович 
АНДРУЩЕНКО: 

 
Біобібліографічний покажчик 

 
 
 

Упорядник – Н. І. Тарасова. 
Наукова редакція – Л. В. Савенкова, канд. пед наук, доцент, 

директор Наукової бібліотеки 
Редактор – Л. Л. Макаренко, канд. пед. наук, доцент, 

начальник рекакційного відділу 
Бібліографічна редакція – Г. І. Шаленко. 

Коректор – Л. М. Прокопець 
Оригінал-макет – Т. М. Ветраченко 

Фото – В. Т. Тимошенко 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

Підписано до друку 9 вересня 2009 р.  
Формат 60х84/16 Папір офсетний. Гарнітура Таймс. Друк офсетний. 

Умовн. друк. аркушів 7,94. Облік видав арк. 5,7.  
Наклад 300 прим. Зам №  
Віддруковано з оригіналів 

 
 

Видавництво  
Національного педагогічного університетуімені М. П. Драгоманова 

01030, м. Київ, вул. Пирогова, 9.  
Свідоцтво про реєстрацію № 1101 від 29.10.2002 

(044) 239-30-26

 







 
 

 

Віктор Петрович 
АНДРУЩЕНКО  

 
 



 
 

 
 
 

1

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Віктор Петрович Андрущенко,  
ректор Національного педагогічного університету 

 імені М. П. Драгоманова, 
заслужений діяч науки і техніки України, 
доктор філософських наук, професор, 

член-кореспондент Національної академії наук України, 
дійсний член Академії педагогічних наук України 

 
 

 



 
 

 
 
 

2

 



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /All
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName (http://www.color.org)
  /PDFXTrapped /Unknown

  /Description <<
    /FRA <>
    /ENU (Use these settings to create PDF documents with higher image resolution for improved printing quality. The PDF documents can be opened with Acrobat and Reader 5.0 and later.)
    /JPN <FEFF3053306e8a2d5b9a306f30019ad889e350cf5ea6753b50cf3092542b308000200050004400460020658766f830924f5c62103059308b3068304d306b4f7f75283057307e30593002537052376642306e753b8cea3092670059279650306b4fdd306430533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103057305f00200050004400460020658766f8306f0020004100630072006f0062006100740020304a30883073002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d30678868793a3067304d307e30593002>
    /DEU <>
    /PTB <>
    /DAN <>
    /NLD <>
    /ESP <>
    /SUO <>
    /ITA <>
    /NOR <>
    /SVE <>
  >>
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


